
11 êëàññ Îòáîðî÷íàÿ îëèìïèàäà 10 ñåíòÿáðÿ 2018

1. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé â äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñëàõ:{
(x− 1)(y − 1)(z − 1) = xyz − 1 ,

(x− 2)(y − 2)(z − 2) = xyz − 2 .

2. Îêðóæíîñòü ω ñ öåíòðîì O è îêðóæíîñòü γ ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êàõ
A è B. Íà îêðóæíîñòè ω âíóòðè îêðóæíîñòè γ îòìå÷åíà òî÷êà C, à
ïðÿìûå AC è BC âòîðè÷íî ïåðåñåêàþò îêðóæíîñòü γ â òî÷êàõ D è E
ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî OC ⊥ DE.

3. Â Ìåõèêî äëÿ êàæäîé ÷àñòíîé àâòîìàøèíû óñòàíàâëèâàåòñÿ îäèí
äåíü â íåäåëþ, â êîòîðûé îíà íå ìîæåò âûåçæàòü íà óëèöû ãîðîäà.
Ñîñòîÿòåëüíàÿ ñåìüÿ èç äåñÿòè ÷åëîâåê ïîäêóïèëà ïîëèöèþ, è äëÿ
êàæäîé ìàøèíû îíè íàçûâàþò äâà äíÿ, îäèí èç êîòîðûõ ïîëèöèÿ
âûáèðàåò â êà÷åñòâå íåâûåçäíîãî äíÿ. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî
ìàøèí íóæíî êóïèòü ñåìüå, ÷òîáû êàæäûé äåíü êàæäûé ÷ëåí ñåìüè
ìîã ñàìîñòîÿòåëüíî åçäèòü, åñëè óòâåðæäåíèå íåâûåçäíûõ äíåé äëÿ
àâòîìîáèëåé èä¼ò ïîñëåäîâàòåëüíî?

4. Ïóñòü k � íàòóðàëüíîå ÷èñëî, è 1 = d0 < d1 < . . . < dm = 4k �
âñå ïîëîæèòåëüíûå äåëèòåëè ÷èñëà 4k. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò
i ∈ {1, . . . ,m} òàêîå, ÷òî di − di−1 = 2.

5. Ïóñòü H � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ âûñîò AA′ è BB′ îñòðîóãîëüíîãî
òðåóãîëüíèêà ABC. Ïðÿìàÿ, ïåðïåíäèêóëÿðíàÿ AB, ïåðåñåêàåò ýòè
âûñîòû â òî÷êàõ D è E, à ñòîðîíó AB � â òî÷êå P . Äîêàæèòå, ÷òî
îðòîöåíòð òðåóãîëüíèêà DEH ëåæèò íà îòðåçêå CP .

6. Ïåòÿ è Âàñÿ èãðàþò â ñëåäóþùóþ èãðó. Âàñÿ çàïîëíÿåò ÷èñëàìè îò
1 äî 10000 êëåòêè òàáëèöû 100×100 (êàæäîå � ïî îäíîìó ðàçó). Ïåòÿ
õî÷åò ïðîéòè øàõìàòíûì êîðîë¼ì îò ëåâîãî êðàÿ äîñêè äî ïðàâîãî.
Ïðè ýòîì åñëè îí ñòàâèò êîðîëÿ íà êàêóþ-òî êëåòêó, òî îí îáÿçàí
çàïëàòèòü Âàñå òàêîå ÷èñëî ðóáëåé, êîòîðîå íà íåé íàïèñàíî. Ñêîëüêî
Ïåòÿ çàïëàòèò Âàñå ïðè ïðàâèëüíîé èãðå? (Ïåòÿ õî÷åò çàïëàòèòü êàê
ìîæíî ìåíüøå, Âàñÿ � ïîëó÷èòü êàê ìîæíî áîëüøå.)
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